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L’épreuve comporte deux gravnae parties réparties sur deux pages et

est notée sur 20.

PARTIE A : Evaluation des ressources (15 points)

Exercice 1 : 5 points

Reco.pier le numéro de la question et la lettre co’rre‘spbhdante‘ & la bonne réponse. 1ptx5
*1. La limite‘de la fonction x + xffs. en+ooest: .
a0 . N N 02 -
: ' ' x—z=70
2. Le triplet des réels (x; y; z) solution du systéme d’équations{ y—z=3 est:
' 2x+y+z=7 -
a) (L41) B L&D W41
3. L'inéquation x* — x + 2 > 0 a pour solution,: : ‘ |
a) [1;2] b) £2} C)]—o0; oo +[
4. Les solutions de I'équation bicarrée” #4= 4x% + 3 = 0 sont :
a)Vv2;—V2;-3et3 b) V3 ;—v3;—1et1 c)let3
5. La médiane est encore appelée :
a) premier quartile . - b) deumeme quartile ~ ¢) troisigme quartile

Exercice 2 : 5 points

—x2+3x-3

Soit la fonction f définie,par f(x) =
repere orthonorme (O51,7) .

x=1

1. Déterminer 'ensemble de définition de f.
2. Calculer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition. -
—_y2
3. a) Montrer que la fonction dérivée f’ de la fonction f est définie par f'(x) = (i_:)zf .
b) En deduire le sens de variations de la fonction f. ‘
¢) Dresser le tableau de variations de la fonction f.
4. a) Justifier que f n'est pas continue en 1.

b) Ecrire une équation cartésienne de la tangente a la courbe de (Cf) au point
d’abscisse 2.

Exercice 3 : 5 points

l.e tableau ci-aprés donne la tension artérielle y; en fonct|on de I'age x; de six membres

_ famille..

. (Cf) est sa courbe représentative dans un
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d'une

Age (x;) 36 42 48 54 | 60 | 66 |
Tension artérielle (v,) 11,8 14 126 | 15 [ 155 | 151
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1.Représenter dans un repére orthogonal le nuage de points de cette série statistique.1,5pt

2.Déterminer les coordonnées du point moyen G. 1pt
3.0n divise la série en deux séries de méme effectif comme suit :

x; 36 | 42 | 48 x; |54] 60 [ 66 |
y; | 11,8 ] 14 [12,6 y, 115[15,5[15,1|
a) Calculer les coordonnées de G, et G, points rﬁoyens des nuages partiels ainsi
obtenus. 1pt
b) Déterminer, par la méthode de Mayer, une équation de la droite d’ ajustement dey
enx. - 1pt
c) Determlner une estlmat|on de Ia tension arterlelle d’'un membre de cette famille &gé de
30 ans.’ . i . 0 ,Spt

PARTIE B : Evaluation des compétence‘s (5 points)

Situation :

Trois amis ELONG , TSAFACK et ATANGANA sont pfopriétaires des usines de fabrication des
téléphones portables ELONG peut fabriquer en une 'semaine entre 0 et 40 téléphones ;
TSAFACK quant a lui produire entre 0 et 50 téléphones et ATANGANA entre 40 et 160
téléphones. Les bénéfices exprimés en dizaines/de milliers de francs CFA d’ELONG,
TSAFACK et ATANGANA sont respectivement modélisés par les fonctions f, g et h.

% f(x) = —30x% + 1200x + 4000/60x € [0 ; 40];
o g(x) = x3 — 96x% + 2484x =(10000, ot x € [0; 50];
% et h(x) = —x + 2000 — 2%, olwx € [40;160] .
Avant de commercer lafabrication des téléphones, chacun d’eux voudrait connaitre le
-bénéfice maximal de,chacune de leur usine en une semaine.

Taches :

1. Calculer le bénéfice maximal de I'usine d’'ELONG. 1,5pt
2. Calculer le bénéfice maximail de 'usine de TSAFACK. ‘ 1,5pt
3. Calculer le bénéfice maximal de 'usine ’ATANGANA.. 1,5pt

Présentation : 0,5pt
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